

**卢战** 北京华彬文化基金会秘书长

2023年,华彬文化基金会积极响应国家战略号召,持续聚焦遗产保护、青少年教育培养和国际文化交流三大公益主线。我们在东盟泰国成功打造了“华彬东西方文化交流中心”,讲述新时代的中国故事;创新开展了多个公益项目,不断探索和优化公益模式。新的一年,华彬文化基金会将以更开放的姿态,携手各界合作伙伴,共同推动慈善事业高质量发展。

**宋静华** 河北慈善联合基金会理事长

河北慈善联合基金会成立11年来,我们在公益慈善事业中始终遵循“既要高屋建瓴,也要深入浅出,解决老百姓的根本问题”。2024年,我们将继续发挥“联合”的优势作用,在践行第三次分配、助力乡村振兴、促进共同富裕工作中,挖掘公益新生力量,培育理性捐赠人,为企业铺就参与第三次分配的舒心路,为中国特色公益慈善事业高质量发展贡献河北力量。

**陶传进** 北京师范大学社会发展与公共政策学院教授

当公益以新闻的形式呈现时,每年都是大同小异:千奇百怪的公益事件不断涌现,引导着人们的心情跌宕起伏,失落与希望并存。但在表层之下,位于深水区的则是公众参与的能力、参与的深度、解决问题的系统化程度越来越高。人们以公益的形式积累与发展自己,并最终形成一个潜水面之下的深层次地带。它代表着社会进步的力量,代表着公众参与的声响越来越强。我们通过新闻的形式未必能够看到它们,需要在用眼睛看新闻之外,加上一个用心来听的视角。而且,这样一种声音将不再是每年的单独而孤立地呈现,未来它将以一种更连贯和逐渐增强的形式表达自己,并且超越于以年为单元的时间框架,构成一个永恒的趋势。

**王伏虎** 中国社会福利基金会常务副秘书长

2024年,在新的公益慈善环境下,中国社会福利基金会将以民政为民之初心,行公益慈善之表率。在坚持“立足民间、携手伙伴”理念指引下,持续开展助孤、助残、助学、助困、助老服务及社区发展、救灾救援、行业支持、公益文化宣传等方面的公益项目和公益活动,提高社会困境群体社会福利水平。虽然前路充满风险与挑战,我们坚信无论是通过捐款、志愿者工作、参社区项目还是推动政策改革,每个人都可以发挥作用,为社会进步和福祉做出贡献。新的一年,让我们携手并肩,为公益慈善事业贡献自己的力量。

**项先冬** 深圳市社会公益基金会代理秘书长

回首2023年,公益事业在挑战中前行。面对巨变中的环境、突发的自然灾害以及迫切的社会需求,社会组织积极行动,韧性和创新能力得到进一步激发与提升。社会各界对公益事业的关注与期待,让公信力建设愈显任重道远。展望2024年,公益事业与社会经济的发展将愈加同频共振。让每一位爱心人士,便捷了解和参与公益;让每一份公益投入,带来有效的改变并被看见;让善意、善心、善行如光一样,温暖地洒向社会的各个角落。

**姚瑶** 阿里巴巴公益基金会秘书长

回首过去一年,我们与许多志同道合的公益伙伴一起,坚守初心、积极作为,为乡村振兴、为生态的改善、为困境群体的扶持贡献力量。公益人的奉献与坚持,成为这格外不容易的一年中温暖的亮色。新年的曙光带来了新的希望,我们坚信,科技的创新突破将为公益开辟新的路径,为公益行业高质量发展带来新的机遇。为此,我们愿与伙伴一道,以科技力量助力公益发展,探索以更优的方式解决社会难题。2024,值得期待!

**张洪华** 深圳市宝安区慈善会会长

作为基层社会组织,深圳市宝安区慈善会始终坚持聚焦民生重点、聚焦社会关切、聚焦乡村振兴,着力解决人民群众急难愁盼问题,积极动员社会各界参与公益慈善,向社会传递温暖和爱心,营造良好慈善氛围。2024年是新中国成立75周年,是深入实施“十四五”规划、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的关键之年。宝安区慈善会将聚焦慈善事业高质量发展,用数字技术支撑慈善事业,推进公益慈善走进社区,在参与社会治理中发挥重要作用。

**张羽** 北京字节跳动公益基金会理事长

作为一家互联网公司发起的企业基金会,高效的信息分发技术、多元的创作者及庞大的用户群都决定了我们可以也应该去追求高效率、大规模、可持续的公益。同时,我们也一直在积极探索、整合资源,充分调动用户积极性,参与公益传播,参与社会创新。2024年,我们愿与公益行业伙伴、创作者们一起,用信息链接公益,创造出更多社会价值。

**周秋光** 湖南师范大学慈善公益研究院院长、二级教授、博导

我国慈善事业发展至今,已经越过单纯筹集慈善款物的阶段,进入引导各行各业与各界人士从心底里认可慈善事业的新阶段。慈善文化恰好是人们对参与慈善到认可慈善的重要内驱力,应当发挥慈善文化在社区治理中的作用,宣传和推广传统慈善文化中邻里守望、互帮互助的观念,推动“熟人”慈善在当代社会焕发新生机;认可和宣传互联网时代慈善文化新理念,借助技术手段推动社区慈善事业走上新发展;开展和深化慈善公益文化教育,通过学校教育平台推动社区居民涵养形成崇德向善新风气。

**诸大建** 同济大学可持续发展与管理研究所所长

ESG是当前热门话题,2024年会进一步升温。2004年联合国提出ESG概念的时候是有雄心的,就像我们的能源革命要从化石能源变成可再生能源进行大换血一样,它的雄心是要推进企业和各类组织,从原来利润最大化的模式转到可持续发展导向模式,我们把这个定位叫做建设可持续的新商业文明。现在对ESG的讨论技术性多思想性少,我们处在ESG风口起点上,一定要把路子搞正,搞清楚是什么、为什么、怎么做,真正推进中国发展从做大到做强。